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 20 april 2020 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 
  
 
 
 
 
Plats och tid Nacka stadshus kl 16.00 – 16.30 

 BESLUTANDE 
Mats Gerdau (M) Ordförande 
Hans Peters (C) 1:e vice ordförande 
Khashayar Farmanbar (S) 2:e vice 
ordförande 
Cathrin Bergenstråhle (M) 
Andreas Brännström (M) 
Helene Skantze (M) 
Gunilla Grudevall-Steen (L) 
Karin Teljstedt (KD) 
Helena Westerling (S) 
Mikael Carlsson (NL) 
Esa Örmä (SD) 
Lisskulla Zayane (MP) 
Tomas Ottosson (V) 
 
 

ERSÄTTARE 
Johan Krogh (C) 
Olga Anikina (C) 
Viktor Ellström (S) 
Anders Tiger (KD) 
 
 
 

 

Övriga deltagare Lena Dahlstedt, Anders Börjesson, Eva Olin, Mats Bohman, Elisabeth 
Carle, Catharina Wåhlin Alm, Sidrah Schaider, Johanna Magnusson, 
Johanna Balic 

 

Utses att justera Khashayar Farmanbar  
Justeringsdatum 20 april 2020 Paragrafer 102 - 103 
   
Underskrifter Sekreterare  

  Johanna Balic 

 Ordförande  

  Mats Gerdau 

 Justerande  

  Khashayar Farmanbar 
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BEVIS OM ANSLAGSDAG 
Kommunstyrelsens protokoll är justerat 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag 
 
Sammanträdesdatum 20 april 2020 
Anslaget sätts upp 21 april 2020 
Anslaget tas ned 13 maj 2020 
Förvaringsplats för protokollet Nacka stadshus 
 
Underskrift  ...........................................................................  
 Nämndsekreterare 

Utdragsbestyrkande 
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§ 102 KFKS 2020/256 

Förslag till åtgärder för att mildra effekterna för lokala 
företag med anledning av Covid-19 samt förslag till 
ägardirektiv till de kommunala bolagen 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande.  
 
1. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen, genom sitt samordningsansvar och 
övergripande ansvar för medelsförvaltningen, ges rätt att besluta om anstånd med 
inbetalning av avgift/taxa till nämnderna i enlighet med de ramar och förutsättningar som 
anges i tjänsteskrivelsen daterad den 8 april 2020.    
 
Det gäller följande avgifter/taxor:  

• Kommunala tillsynsavgifter inom miljöområdet 
• Taxa för Nacka kommuns arbete enligt alkohol-, tobaks-, lotterilagen och lagen om 

receptfria läkemedel, 
• Taxa för prövning och kontroll inom livsmedels- och foderområdena, 
• Taxa slam latrin fett, 
• Tillsynsavgifter inom livsmedels-, alkohol-, tobak- och miljöområdet. 

 
2. Kommunfullmäktige beslutar att anta följande tillägg till ägardirektiv för Nacka vatten 
och avfall AB och Nacka Energi AB att gälla för 2020: 

 
Att bolaget vid tillämpning av förbrukningsavgifter som utgångspunkt ska bevilja anstånd 
för företag om detta är påkallat. Det ska föregås av en individuell prövning i varje enskilt 
fall och ska gälla så länge behovet är påkallat med anledning av Covid-19-pandemin. 
Begäran om anstånd med hänvisning till Covid-19-pandemin ska komma in till bolagen 
senast den 30 juni 2020.  

 
3. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen ges rätt att besluta om anstånd för 
betalning av hyresavgifter för lokaler i enlighet med de ramar och förutsättningar som 
anges i tjänsteskrivelsen daterad den 8 april 2020.    
 
4. Kommunfullmäktige beslutar att kommunens nämnder ges möjlighet att förlänga 
tidsfrister i tillstånds- och tillsynsärenden där så lagligen är möjligt. Det ska gälla så länge 
behovet är påkallat med anledning av Covid-19-pandemin. Det inbegriper även att 
nämnderna kan skjuta på tillsynsbesök som inte är kritiska.  
 



 
5 (7) 

 20 april 2020 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsen 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

5. Kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att reservera erforderliga medel för att 
täcka eventuella intäktsbortfall för nämnder och erforderliga medel för aktieägartillskott till 
kommunala bolag med anledning av detta beslut.  
 
6. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen ges rätt att besluta om att undanta 
markupplåtelse för uteservering från avgift under vår- och sommarsäsongen 2020. 
Kommunfullmäktige noterar att det är polisen som beviljar tillstånd efter kommunens 
yttrande över ansökan om tillstånd. 
 
Besluten justeras omedelbart.   

Ärendet 
Utvecklingen kring Corona/Covid-19-pandemin har inneburit stora konsekvenser för 
många i samhället, inte minst för företag i en mängd olika branscher. Kommunerna har 
från Svenskt Näringslivs regionverksamhet fått förslag om att på olika sätt hjälpa 
näringslivet. I detta ärende föreslås att kommunfullmäktige tar ställning till ett antal 
åtgärder för att stötta och underlätta för det lokala näringslivet i Nacka, att bidra till att 
jobben finns kvar samt att förhindra att i övrigt konkurrenskraftiga företag inte går i 
konkurs.  

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret den 8 april 2020 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M), Hans Peters (C), Esa Örmä (SD), Lisskulla Zayane (MP), Mikael 
Carlsson (NL), Karin Teljstedt (KD), Khashayar Farmanbar (S) och Gunilla Grudevall 
Steen (L) yrkade bifall till stadsledningskontorets förslag. 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande för Sverigedemokraterna. 
”Sverigedemokraterna finner det glädjande att kommunstyrelsen tar sitt ansvar för den 
lokala företagsamheten och de kommunalt styrda bolagen genom det anförda förslaget. 
Tillika hoppas Sverigedemokraterna på en positiv samtalsanda och ett konstruktivt 
samarbetsklimat inför beslut om fler och kompletterande åtgärder.” 
 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande för Socialdemokraterna. 
” Förslagen som finns i dagens beslutspunkt är mycket bra och innefattar frågor som vi 
socialdemokrater och Nackabor både påtalat och ställer oss bakom. Därutöver skulle vi 
vilja lyfta fram ytterligare förslag som att erbjuda hemkörning av luncher för 
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gymnasieelever från restauranger samt att Kommunen redan nu förbeställer konferenser 
och seminarier för hela hösten. 
 
Nyligen saluförde Moderaterna en tolkning av alkohollagen om att tillåta hembeställning av 
alkohol från restauranger. Denna tolkning är högst anmärkningsvärt och riskerar att bryta 
mot alkohollagen som innebär att den restaurang som serverar alkohol också ska vara med 
när flaskan öppnas och dricks ur. Därutöver har vi fått tydliga signaler från kvinnojourer att 
våldet mot kvinnor och barn har ökat under den här perioden, samt att försäljningen på 
Systembolaget ökar. I fredags presenterade världshälsoorganisationen WHO en rapport 
som visade att konsumtion av alkohol ökar risken för att drabbas av kraftiga COVID-19 
symptom. Det är tre tunga skäl till varför denna tolkning är illavarslande. Det är inte klokt 
att utnyttja en global epidemi för att damma av gamla reaktionära förslag som syftar till att 
rasera svensk alkoholpolitik.” 
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§ 103 

Övriga frågor 

Beslut 
Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 

Ärende 
Stadsdirektör Lena Dahlstedt ger aktuell information och nulägesbild i Nacka om 
kommunens planering med anledning av Covid-19. 

Beslutsgång 
Kommunstyrelsen noterade informationen till protokollet. 
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